
Zámek Roudnice nad Labem
Kraj: Ústecký Okres: Litoměřice

GPS souřadnice: 50.425647N, 14.262135E Adresa URL: www.lobkowicz.com

Roudnice nad Labem je barokní Zámek ve stejnojmenném městě vlastněný českým šlechtickým rodem
Lobkoviců. Jedná se o čtvrtý největší zámek v České republice. Zámek byl postaven na skalní
ostrožně nad řekou Labe na základech románského hradu z 12. století, který sloužil jako oblíbené letní
sídlo pražských biskupů a arcibiskupů.
Později hrad přešel z držení církve do světských rukou. Nakonec se  toto panství dostalo do majetku rodiny
Lobkowiczů. V roce 1652 nechal Václav Eusebius, 2.  kníže z Lobkowicz (1609–1677) hrad přestavět ve
velkolepé barokní sídlo.  Tak vznikl zámek s více než dvěma sty místnostmi, monumentálním  vstupním
schodištěm, impozantní hodinovou věží, zdobenou kaplí a divadlem. Kromě hlavní zámecké budovy jsou
součástí  barokního komplexu i klášter, kostel, hospodářské a administrativní  budovy a jízdárna.
Přestavba zahrnovala i velkolepé zahradní úpravy  nádvoří i nejbližšího okolí zámku.
Na počátku 2. světové války byla rodina Lobkowiczů nucena opustit zemi. Nacistická vojska zabrala zámek
včetně rodinných sbírek a začala zámeckou budovu užívat jako středisko pro výchovu mládeže
jednotek SS. Po následujících pět desetiletí sloužily prostory zámku vojenské hudební  škole a jako
kanceláře vojenské správy. V roce 1965 se zámecká jízdárna  stala sídlem Galerie moderního umění
v Roudnici nad Labem, která zde  působí dodnes.
Po podepsání restitučních zákonů prezidentem Václavem Havlem se  Lobkowiczům podařilo získat zpět
většinu zkonfiskovaného majetku včetně  zámku v Roudnici nad Labem. Zámek i poté zůstal pronajatý
vojenské hudební škole, která v roce 2008 zanikla. Od roku 2009 rodina Lobkowiczů provedla další opravy
objektu.
Mnohé ze zámeckých sálů se vyznačují unikátními architektonickými prvky. Za zmínku stojí balkóny,
stropy zdobené štuky a freskami a kachlová kamna z 18. a 19. století. Z období baroka je také kaple zdobená
štuky a nádhernými freskami od Giacoma Tencally (1644–1692).
Zámek je veřejnosti zpřístupněn od roku 2012. Základní prohlídkový okruh zahrnuje prohlídku
nádvoří, prohlídku zámecké kaple s předsálím s informacemi o rodu Lobkowiczů, prohlídku
románského hradu z nádvoří, výhled z balkónu zámku. Prohlídka s ochutnávkou vín obsahuje
prohlídku základů původního románského hradu z 12. století s prezentací města, zámku a zámeckého
vinařství.
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